1 Ganze Zahlen darstellen und notieren

1 Lies die markierten Zahlen ab. Notiere sie.

¢ B & a d f <— negative Zahlen Null positive Zahlen —>
-10 10 — e |
a) b) c) ~10 -101 10
Markierte Zahlen: a) -7 (liessminus7) b) 4
d) e) f) &) =11 d) 9
2 Markiere auf der Zahlengerade
a)40 b)-60 )75 d)-25 e -8 %N g -75 h) 65 zu 3
= 0 5
+|—¢—H4+H4—o—i—H4—4—»—4—k+4—|—++—H—o—o—H—»—|—»—+—o—o—H+H—go+ -
—100 10 0 10 1 -5 ist die Gegen-
zahl von 5.
? - 5 ist die Gegen-
3 Fille die Tabelle aus. e
Zahl | 8 | -20 | | -1 | 800 | -900 |
Gegen-
zahl 42 | -65 1o | -250 500 B
= 9
4 Fille die Tabelle aus. Voracichen Botrag
Zahl | -4 | 6 | 8 |-10]-13 | | | -97 | 86 | | 49
Vor- 25
zeichen | — + = + 7 ,~
20
s ‘l « 14°C
Befrag 4 7 9 18 0'c
Tl «-5°C
-10C t:
5 Schreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen. i d
a) 18 °C tiber Null: b) 7 °C unter Null: ¢) 23 °C unter Null: -3 °C oder
g E— 5 °C unter Null
d) 16 °C unter Null: e) 31 °C iiber Null: f) 67 °C unter Null: it
6 Schreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen.
a) 431 € Guthaben: b) 942 € Schulden: @ S
+
¢) 607 € Schulden: d) 286 € Guthaben: Sanan T
1.1 Lies die auf der Zahlengeraden markierten Zahlen ab und 4.1 Ubertrage die Tabelle ins Heft und fiille sie aus.
motiere sic. Zahl -56 578 -1075
Lo gl {1 1 Vo + 2
e e e Bong 209 981
-10 0 10
3.1 Ubertrage die Tabelle und fillle aus, 5.1 Sschreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen,
Zahl | 9] 18 | | | -98 a) 24 °C unter Null b) 59 € Guthaben
¢) 72 € Schulden d) 54 °C tiber Null
Gegenzahl | l BT ¢) 16°C unter Null f) 37 € Guthaben




SOLUTIONS

1  Ganze Zahlen darstellen und notieren

1 Lies die markierten Zahlen ab. Notiere sie.

o " i o A « negative Zahlen Null positive Zahlen —
-10 10 — A e
ay 3 b -8 Q) -4 -10 =101 10
Markierte Zahlen: a) -7 (liessminus7) b) 4
d 9 e -5 ) I4 c) —11 d) 9
2 Markiere auf der Zahlengerade |
: [
a)40 Db)-60 )75 d)-25 e) -8 9% g -75 h)65 I zu3
e g b d a h ¢ ? -
i ! ! A e i
+|—¢—F—H—o—H4+H-H-+—H4+4—|-H—H—H+4—o+¢—|+¢—H—H—¢—&+—>
—100 -0 0 10 1 =3 ist die Gegen-
zahl von 5.
. : 5 ist die Gegen-
3 Fiille die Tabelle aus. koS
Zahl | 8 | -20 | -42 | 65 | -1 | -110| 250 | 800 | —900 | —500
Gegen- ﬁ ;
zahl -8 | 20 | 42 | -65 / 110 | =250 ( 8060 [ 900 | 500 “
= 9
4 Fille die Tabelle aus. Vaeaciches Datrg
Zahl | -4 | 6 | 8 |-10|-13| -7 | 9 |-97| 8 | -18| 49
Vor- ﬂ 25
zeichen | — + + < - = + = + 7 +
20
+c } 7= l4 °C
Betrag | 4 6 g 11 13 9 | 97| 8 | 18 | 9 e
-10C r»', ‘_-s °C

5 Schreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen.

a) 18°CiiberNull: +/8°C b) 7°Cunter Null: =7°C ¢) 23 °C unter Null: -23° C

e) 31°Ciiber Null: +31°C f) 67 °C unter Null: -67° ('

d) 16 °C unter Null: —76° C

6 Schreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen.

a) 431 € Guthaben: 431 € b) 942 € Schulden: -942 €

¢) 607 € Schulden: —607 € d) 286 € Guthaben: 286 €

-N'cd
-5 °C oder
5 °C unter Null

+ 14 °C oder
14 °C iiber Null

w6

Guthaben +
Schulden —

1.1 Lies die auf der Zahlengeraden markierten Zahlen ab und

4.1 Ubertrage die Tabelle ins Heft und fiille sie aus.

notiere sic. Zahl —56 578 -1075
C a d f b z
§ I i f 1 1 1 Vorzeichen . =
e e e Borag 209 981
-10 0 10

5.1 Schreibe mit dem entsprechenden Vorzeichen,

3.1 Ubertrage die Tabelle und fullle aus.

Zahl | 9 | -18 | | | -98 a) 24 °C unter Null b) 59 € Guthaben
¢) 72 € Schulden d) 54 °C tiber Null

Gegenzahl | | = s ] ¢) 16 °C unter Null f) 37 € Guthaben




SOLUTIONS

1.1

a) —6 b) 13 c) —12 d) 4
& -9 £) 9 gy —3

3.1

Zahl | 9 \ 18 ' 17 ‘ _46 | 98

Gegenzahl | -9 ' 18 ' -17 | 46 ' 98

4.1

Zahl —56 | 209 | 578 | 981 | —-1075
Vorzeichen - + + o —
Betrag 56 | 209 | 578 | 981 1075
S

a) -24°C b) +59€ c) —-72€

d) +54°C e) —16°C f) +37€



